EGALITE DES ACCROISSEMENTS FINIS

Enoncés

Enoncés des exercices

| EXERCICE 1] [Indication ] [Correction |

Appliquer la formule des accroissements finis & f(z) = ax? + bx + ¢ entre xq et xg + h.

Que remarque-t-on ? Interprétation géométrique ?

| EXERCICE 2| [Indication ] [Correction |

Soit f une application deux fois dérivable sur [zg, zo + 2h].
Montrer qu'il existe 6 dans ]0, 1] tel que f(zo + 2h) — 2f (2o + h) + f(xo) = h2f" (2o + 26h).

(On donnera deux démonstrations de ce résultat.)

| EXERCICE 3| [Indication] [ Correction ]

Théoréeme de Darboux
Soit f une application dérivable sur [a, b].

Montrer que f’ prend toutes les valeurs comprises entre f'(a) et f'(b).

| EXERCICE 4] [Indication] [Correction |

Soit f une application dérivable de |0, 1[ dans IR.
On suppose que pour tout x de |0, 1[, | f'(x)] < M.

Montrer que f est prolongeable par continuité en 0 et en 1.

| EXERCICE 5 | [Indication ] [ Correction |

Appliquer la formule des accroissements finis & f(z) = arctanz entre 0 et h.

Montrer qu’il existe un unique 6 tel que f(h) = hf’(6h). Calculer 0 et }lliI?% 6.
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EGALITE DES ACCROISSEMENTS FINIS

Indications, résultats

Indications ou résultats

| INDICATION POUR L'EXERCICE 1| [Retour & I'énoncé]

On constate que f(zo+ h) = f(zo) + hf' (zo + %)
Soient A, B deux points d’une parabole P, et soit C' le point de P d’abscisse médiane.
Alors la tangente a P en C est parallele a la corde [AB].

| INDICATION POUR L’EXERCICE 2| [Retour & 'énoncé |

— Premiere méthode :
Considérer I'application ¢ définie sur [zg, o + h] par p(t) = f(t + h) — f(t).
Appliquer deux fois I'égalité des accroissements finis.

— Deuxieme méthode :
Considérer I'application 9 : t +— ¥(t) = f(zg + 2t) — 2f(xo + 1) + f(zg) — A2
Choisir A pour que ¥(h) = 0. Appliquer Rolle puis les accroissements finis.

| INDICATION POUR L’EXERCICE 3| [Retour & I'énoncé]

f(@) — fla)

r —a

o i) = H =0

Prolonger ces fonctions par continuité sur le segment [a, b].

Utiliser le fait que [f"(a), f'(b)] est inclus dans la réunion [p(a), ¢(b)] U [¢(a), 1 (b)].

Considérer les fonctions ¢(x) =

| INDICATION POUR L'EXERCICE 4| [Retour & I'énoncé|

Il suffit de prouver la propriété en 0.
Se donner une suite (x,,) de |0, 1[ qui converge vers 0.
Montrer que la suite (f(x,)) est également convergente : notons ¢ sa limite.

Montrer que ¢ ne dépend pas de la suite (z,,) initiale.

| INDICATION POUR L’EXERCICE 5| [ Retour & 1'énoncé |

h — arctan h

J— / — o ., 4
On trouve f(h) = hf'(6h) avec 6 = h2 arctan h

. On vérifie que }llirr(l) 0 =

b
vl
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